

宁波又一批教师即将赴疆

甬库结亲14年,宁波359名教师倾情援疆

今年6月,宁波派出的52位援疆教师光荣地完成了一年半的支教任务凯旋。这个8月,51位新的援疆教师接过沉甸甸的接力棒,即将踏上属于他们教育援疆之路。

8月16日下午,宁波市教育局召开了“组团式”教育援疆工作阶段性总结暨新老援疆教师交接会。这是一次“援友”的见面会,也是一次接力棒的交接会。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟



新老援疆教师交接会现场。记者 张培坚 摄

老“援友”带来经验分享

来疆为什么?在疆干什么?离疆留什么?这灵魂三问在会上被老“援友”一再提及,也是需要新“援友”去思考 and 探索的问题。

已经支教归来的教育部第二批“组团式”宁波援疆教师总领队、原库车市阳明小学党支部书记张雅儿,中组部第十一批第一期“组团式”宁波援疆教师领队、原库车二中副校长沈松斌分别介绍了他们团队所做的工作,

以及他们自己的支教经历和感悟。

“今天和大家分享一下在疆做什么。援疆教师要做好自己的学科教学,还要做好传帮带工作。学科教学质量是排在第一位的,宁波援建的阳明小学、慈孝书院短短几年就成为了当地的标杆式学校,这与教学质量密不可分。老师们除了要教好一门学科,还要会上公开课、会做专题讲座、会指导徒弟

弟参加各级各类比赛。因此,援疆对老师们自身来讲是奉献,是奋斗,更是一次拔节向上的成长。”张雅儿说。

“自2010年对口支援库车以来,宁波共选派援疆教师359名,引进柔性专家1351人次,带动培养了一大批好教师、好校长和社会公认的好学校。”宁波援疆指挥部技术组组长、库车市教科局副局长吴鹏则全面回顾了宁波教育援疆的工作情

况,让新的“援友”对此有了更多了解。

“组团式”援疆、“全链式”援疆和“共研式”援疆,是宁波教育援疆的三张名片。过去,一批又一批的援疆教师正是在深耕这三大领域的基础上,助力库车教育在高考、中考和师资发展等方面,取得了跨越式的进步。他们不仅在疆期间兢兢业业,还努力为当地造就了一支带不走的优秀教师队伍。

新“援友”已经做好准备

即将接过接力棒的新“援友”,这几天正做着各自的准备。来自咸祥中学的葛玮老师,是高中组的领队,她将前往库车二中,担任副校长一职。“这几天,一直在与前任领队沈松斌老师对接,了解他们在库车二中所做的事情,以便到了当地以后能够继承原有的好的做法。”葛老师说。

葛老师一直有支教情怀,她曾在2019年短暂支教贵州册亨一个月,那一个月给她留下了深刻的印象,但回来以后也感慨时间太短,很多想法来

不及实施。所以,这次有机会援疆支教一年半,她的内心充满了期待。

葛老师自己的孩子已经工作,这方面没有太多牵挂,她的先生也很支持她支教,唯有父母身体不太好,让她有点放心不下,不过弟弟跟她说,会照顾好父母,让姐姐放心去援疆支教。

新一批宁波援疆教师总领队、余姚舜水小学党总支书记胡涛波是一名85后,他代表老师们表态:“援疆之旅,大家都将履新岗位。职责将变,责任也更重,我们一定会用倾情奉献的

精神,把库车当成第二个故乡,把受援地带的师生当成自己的亲人,成为肝胆相照的阿达西、好朋友。同时会调整好心态,有承受泥泞的心理准备,更会有干出一番事业的信念。”

会上,市委教育工委委员、市教育局党委委员、二级巡视员胡刚强对即将出征的援疆教师提出了三点希望:一要坚持立德树人、启智润心;二要坚持为人师表、行为世范;三要坚持创新实践、深化帮扶。

胡刚强说,目前为止,我市已在库

车高标准打造了涵盖学前教育、义务教育、高中教育等多个阶段的全链式教育援疆体系,帮助援建了应麟幼儿园、阳明小学、慈孝书院、库车二中、库车中职等多所名校,接下来还将在特殊教育、高等教育等方面实现两端延伸。“全链式”组团教育援疆是几批援疆人共同打造的宁波教育援疆品牌,要传承好并逐步迭代升级。今年上半年,《宁波教育援疆“百千万工程”三年“培鹰计划”》已经出台,其中有不少亮点创新,为下一阶段的教育援疆工作指明了方向。

江北这所新学校9月正式投用

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 马亭亭/文 张培坚/摄 通讯员 郑时玲)今年秋季,位于江北区慈城新城中心地带的德润书院将投入使用,学校将迎来第一批一年级新生。这所新学校长什么样?8月16日,记者来到德润书院一探究竟。

宁波市江北区德润书院地处江北区慈南街789号,项目用地面积约58790平方米(约88亩),总建筑面积约63600平方米。学校由江北外国语学校托管,是一所九年一贯制公办学校。

书院设计融古典气韵与现代简约于一体,色彩明亮,生动活泼。小学部教学楼呈“E”字型布局,可连通直达“L”字型初中部教室和各功能教室。教学区南侧是综合楼,内设图书馆、报告厅、观摩教室、剧场和行政办公区,是文化与学术交汇的纽带。教学区北侧是食堂、两个室内体育馆以及教师宿舍,形成了一个多维度的教育生态系统。整体布局功能分区明确,动线设计合理。

为保障学生的健康与舒适,每



校园全貌。记者 张培坚 摄

间教室均配备护眼灯、直饮水设施、智能黑板、独立空调和储物柜,力求为每个学生打造最佳的学习环境。校园内还拥有37间功能教室,一个300米标准跑道的田径场,9个标准篮球场,一个五人制足球场,以及两个设备先进、舒适宜人的室内体育馆,为学生们提供了多样化的学习活动场所。室内的走廊区域也特别宽敞,足以让孩子们在这里尽情地

玩耍、放松和运动。

德润书院的设计不仅注重视觉上的美感,更注重每一处细节的人性化体验。在放学时段,学校还开辟了一个设计优雅的接送广场,方便以步行、电瓶车接送的家长等候。同时,家长也可使用地下停车场接送学生,通过数字化的接送系统提示,实时查看孩子的离校信息,让等待变得更加舒心与高效。

国际地球科学奥林匹克竞赛 宁波学子创造历史

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟)8月16日,第17届国际地球科学奥林匹克竞赛2024全球总决赛闭幕式暨颁奖典礼在北京举行。宁波市效实中学D2503班毛翰扬同学作为中国国家代表队成员,在国际赛场上斩获佳绩,荣获全球总决赛个人赛金牌,并摘得地球系统项目(简称“ESP”,是团体项目之一)铜牌。这是效实中学,也是宁波首次在该赛事上有学生入选国家队,创造了历史,实现了零的突破。

据悉,本次国际赛事为期8天,共有35个国家和地区、136名学生参加。

在谈及获奖感受时,毛翰扬表示:“我觉得所有参赛选手都是因为对地球科学的热爱才能走得这么远,我们都是枯燥的学习生活中找到了属于自己的乐趣,从而愿意为地球科学付出大量其他人认为‘不值得’的时间,反过来,对地球科学的投入也提升了我们自己的能力,从而取得更好的成绩。”